

# СВЕЖИЙ ВЕТЕР

страничка подготовлена юными журналистами

Окончание, начало в № 20 от 14 мая

## Письмо из Детства

Здравствуйте, я пишу вам из своей страны Детства. В этой стране много всего чудесного, радостного, приятного, красивого. Она находится в моих мыслях, мечтах. Они бывают реальные и несбыточные. Иногда кажется, что все люди живут несбыточными мечтами и находятся в состоянии вечного ребенка. Я думаю так потому, что относимся мы к окружающему как к игрушке, с которой можно играть, ею восхищаться, а потом из-за ненадобности, просто выбросить.

Так мы относимся к природе! А человек – это часть природы. Он должен существовать в гармоничном единстве с ней. Порой мы не осознаем этого чувства привязанности к стране, своему краю, близости к народу, к братьям нашим меньшим.

Еще в начальной школе мы активно участвовали в подготовке экологических уроков. Особенно запомнились презентации о заповедниках в Российской Федерации, подготовленные Русским географическим обществом. Мы, как-будто посещали эти замечательные места, восхищались богатством и многообразием растительного и животного мира, великолепной природой, необычными фантазиями неживой природы.

Как печально было осознавать, что вся эта сказка просит нашей защиты, несмотря на свое волшебное могущество перед человеком. Видимо, уже человек настолько перевоплотился в непобедимую грозную силу, с несколькими головами, изрыгивающими огонь и пламя беспечности, жадности, равнодушия.

Мы создавали буклеты и правила поведения в природе, проводили экологические игры с младшими детьми о бережном отношении к природным богатствам.

Уже в старшей школе с группой ребят мы создали инициативное агентство по пропаганде активного волонтерского движения, которое существует в нашей стране, о защите природы, ее богатств, животных. Часто просматривали интересные статьи из журналов об экологической направленности.

Ежегодно мы участвуем в посадке деревьев возле своих домовладений, придворовых территориях пожилых людей. Стаемся подбирать такие деревья и кустарники, которые красиво вписываются в общий ландшафт наших улиц: липы, клены остролистные, березы, сирени различной окраски, спиреи.

С помощью социальных сетей мы стараемся донести важность нашей работы и показать свой незначительный, но от души вклад в охрану нашей окружающей

## Новый взгляд на проблемы экологии

Откуда обычно получают сведения об экологических проблемах? Газеты, новостные программы, документальные фильмы, где большую часть аудитории составляют люди старшего возраста. Значит ли это, что подростков не волнует состояние природы? Вовсе нет. Думаю, многие будут удивлены, узнав о том, как широко тема экологической катастрофы освещена в современной музыке, подростковых книгах и фильмах, а также на платформе Ютуб. «Брошено, сожжено, равнодушием поле покосено, среди мрака и голода люди мрут ради черного золота...» - подобные песни вызывают очень сильные переживания: стыд за то, что остаешься просто сторонним наблюдателем, желание сделать хоть что-нибудь ради того, чтобы исправить ситуацию, и, самое главное, ощущение того, что проблемы экологии это еще и твои личные проблемы.

В подростковых книгах и фильмах очень распространен сюжет постапокалипсиса, вызванного ядерной или природной катастрофой, голodom. Жуткие сцены выжженной на тысячи километров земли, людей, страдающих от нехватки воды и еды, бесспорно, заставят гораздо ответственнее подойти к утилизации мусора и экономии ресурсов.

Ютуб (самое популярное приложение, где находится более миллиарда различных видео) занимает особое место в этом списке. Там можно найти как видео об альтернативных источниках энергии и новейших технических достижениях в области экологии, так и о том, как из старых вещей сделать новые, и креативно использовать, то что мы привыкли называть мусором (некоторым умельцам под силу создать картину «Мона Лиза» из крышек от пластиковых бутылок).

Но, можно возразить, что между художественными и документальными произведениями существуют серьезные отличия. Да, это так. Документальные произведения отображают реальную статистику и факты, но художественные (особенно про природные катастрофы) вызывают крайне сильные эмоции, воздействуют на психику зрителя, способны внушить очень важную мысль. Так что же эффективнее для формирования экологической грамотности населения?

Кошевая Анастасия,

• 01

## СОХРАНЯТСЯ 4 КЛАСС ПОЖАРООПАСНОСТИ



Отдел надзорной деятельности и профилактической работы Абинского района управления надзорной деятельности и профилактической работы главного управления МЧС России по Краснодарскому краю информирует, что на территории Абинского района согласно прогнозу, сохраняется 4 класс пожароопасности. За истекший период с начала 2020 года произошло 45 пожаров, в результате нарушений требований пожарной безопасности погибло 5 человек.

**С 10 марта 2020 года на территории района администрациями городского и сельских поселений введен особый противопожарный режим, который несет в себе:**

- ограничение на посещение лесов;
- запрет на проведение работ с применением открытого огня;
- запрет на разведение костров;
- запрет на сжигание мусора, сухой травы, стерни и поживных остатков.

Особенность пожароопасного периода заключается в засушливой погоде, которая способствует увеличению риска возникновения крупных пожаров. Наличие сухой травы создает пожароопасную обстановку. По вине человека, обронившего сигарету или спичку в сухую траву, сознательно сжигающего мусор, стерню на поле, может возникнуть пожар.

Тем не менее, зная это, граждане зачастую преубрегают требованиями пожарной безопасности.

В целях недопущения загораний сухой растительности органом государственного пожарного надзора ведется ежедневный мониторинг возгораний и применения мер административного воздействия к лицам, виновным в организации несанкционирован-

важность нашей работы и показать свой незначительный, но от души вклад в охрану нашей окружающей среды, формируем экологическое сознание молодого поколения.

Вот такая моя страна Детства: и волшебная, и реальная!

Клименко Валерия,  
6 «Д» класс, СОШ №38.

## Природа тоже просит помощи

Природа - это прекрасный мир, который окружает человека. Это горы, поля, леса, реки, озёра. Природа даёт людям кровь, пищу и многое другое. Не беречь природу, значит не беречь себя и своих близких. Задача каждого человека - беречь окружающий мир, ведь именно он даёт нам возможность дышать, принимать пищу. Растения - это наш воздух, наша пища, именно они дают нам жизненно необходимые элементы.

Наша жизнь станет более здоровой только при условии здоровой природы. Если мы хотим быть здоровыми и счастливыми, то нам следует беречь природу. В настоящее время одним из наиболее волнующих вопросов является вопрос о защите животных. Я считаю, что животные должны иметь такие же права, как и человек.

Очень часто животные испытывают боль от рук человека. Я очень часто вижу, как в каких-то телепрограммах о дикой природе люди ловят зверушек, раскапывают норы, разрушают дома и убежища диких зверей для того, чтобы просто посмотреть на них. Хотя для животных это очень большой стресс. В мире очень много зоопарков, цирков, в которых животных заставляют делать то, чего они не хотят. Звери переезжают из города в город и находятся в ужасных условиях. Они страдают, а хозяевам этих заведений нужны только деньги.

Сейчас очень популярно заводить у себя дома диких животных. Людям они нужны просто как игрушка, а самим питомцам очень трудно приспособиться к новой среде. Я бы хотела попросить каждого, чтобы он уделил время этой глобальной проблеме. Не срывать цветы, не разрушать гнёзда, норы диких зверей. Меньше ходить, а лучше вообще неходить в перевозные цирки и зоопарки. Устраивать чаще субботники, бережно относиться к окружающей среде, экономить воду и свет. Побеспокойтесь о природе, и она обеспечит вас здоровой и благоприятной жизнью. Следуйте девизу: «Оставляйте на Земле такой след, чтобы он не исчез бесследно».

Абозина Варвара,  
8 «В» класс, СОШ № 4.

ния?

Кошевая Анастасия,  
10 «Б» класс, СОШ № 4.

## Что мы знаем об экологии?

В наше время актуальной проблемой является загрязнение планеты. Экология за последние годы потерпела сильный урон. Выбросы химиков, пожары, мусор в непредназначенных местах - все это происходит на нашей земле, нанося глобальный вред окружающей среде. Экология - это то, чем мы дышим, где мы живем, это то, что нас окружает.

О данной теме невозможно не говорить в повседневной жизни. Чуть ли не ежедневно в новостной ленте мелькают темы: «Огненный ад в Австралии», «Загрязнение вод мирового океана», «Загрязнение земной атмосферы», «Вымирание Амурских тигров» и другие.

В моем классе, мы с ребятами обсуждаем данную тему, наблюдаем за различными акциями, принимаем в них участие, вносим свой вклад в спасение экологии Краснодарского края. Мы неоднократно проводили субботники, собирали мусор в загрязненных местах и занимались его ликвидацией, также размещали в социальных сетях информацию о вреде различных выбросов в атмосферу. Недавно смотрели эфир с Саммита ООН, на котором остро стоял вопрос об использовании пластика в жизни людей, возможности его утилизации.

Наш класс уделил немалое количество времени прослушиванию подкаста «Вся правда об экологии». Подкаст включает в себя 11 мифов, например: «У нас плохая экология», «Может быть либо устойчивое экономическое, либо устойчивое экологическое развитие», «ООН - неэффективная организация», «Микропластик безвреден». В каждом выпуске присутствует гость, который занимается изучением экологии и компетентен в вопросах, тесно связанных с ней.

Могу сказать, что в результате этих прослушиваний мы узнали много нового, вынесли для себя много полезного. Мы узнали, что перегнивающая органика опасна для планеты, о физическом, токсическом, пагубном воздействии микропластика, о влиянии человека на климат.

Благодаря различным акциям, статьям, форумам, подкастам, каждый познает что-то новое про такую науку, как экология. Мы развиваемся, не бездействуем, а активно принимаем участие в «чистой» жизни нашей планеты.

Павленко Елизавета,  
10 «А» класс, СОШ № 38.

ра ведется ежедневный мониторинг возгораний и применения мер административного воздействия к лицам, виновным в организации несанкционированных палов. С целью выявления очагов ландшафтных загораний осуществляется ежедневное патрулирование межведомственными группами, администрацией города и сельских поселений.

Одновременно с введением особого противопожарного режима увеличиваются и штрафные санкции за нарушение требований пожарной безопасности.

Согласно Постановлению главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 13 марта 2020 года №129 граждане находятся в режиме самоизоляции. Во избежание гибели и травмирования людей при пожарах, хочется напомнить, что не следует забывать и настоятельно выполнять **требования пожарной безопасности в быту:**

- Не курите в постели. Помните, сигарета и алкоголь - активные соучастники пожара.

- Не оставляйте без присмотра включенные электроприборы. Перед уходом из дома нужно проверить и убедиться, что все электронагревательные и осветительные приборы отключены.

- Следите за исправностью электропроводки, не перегружайте электросеть.

- Не оставляйте детей без присмотра, обучите их правилам пользования огнем.

- При малейшем запахе газа на кухне или в квартире не зажигайте свет, не используйте открытый огонь - немедленно проветрите помещения, закройте газовый кран и вызовите газовую службу или службу спасения.

**Соблюдайте правила пожарной безопасности!**  
**Помните! При пожаре всегда нужно сохранять хладнокровие, избегать паники, вызывать пожарную охрану по телефону «01», «101», «112», принять необходимые меры по спасению себя и близких, организовать встречу прибывающих пожарных подразделений и показать кратчайший путь к очагу горения.**

**Помните, что пожар легче предупредить, чем потушить!**

**М.В.Федоренко,**  
**начальник отдела**  
**(Главный государственный инспектор**  
**Абинского района по пожарному надзору),**  
**подполковник внутренней службы.**